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All. B)
“La scuola per tutti”

servizio psicopedagogico per bambini 
con problemi frequentanti la scuola dell'obbligo 
Approvato con delibera del Comitato dei Sindaci n. 25 del 16/11/2011
Modificato con delibera del Comitato dei Sindaci n. 17 del 24/10/2012 
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REGOLAMENTO*
DESTINATARI DEGLI INTERVENTI :  la “Scuola per tutti”  rappresenta  un servizio istituito per diversificare l’offerta del territorio. Si rivolge a bambini con problematiche di apprendimento e comportamento, con ritardo mentale medio-lieve e con disabilità di apprendimento. Non ha carattere aggregativo o ludico, né di doposcuola (svolgimento compiti).
RISORSE UMANE:  educatori per lo svolgimento delle attività quotidiane e consulenti esterni che incontrano periodicamente le famiglie 
Qualora gli Istituti scolastici reputino necessario che gli Educatori del Servizio “Scuola per tutti” partecipino ai lavori di redazione dei PEI degli alunni frequentanti il servizio,  la convocazione dovrà pervenire alla Comunità Montana del Montefeltro,  che provvederà ad informare gli operatori e ad autorizzarli entro il limite del monte ore assegnato e disponibile all’interno della programmazione annuale del servizio. Analoga procedura verrà adottata nei confronti di altri Enti richiedenti informazioni sull’utenza.
SEDE: la sede della Scuola per tutti dell’ATS n.5 viene individuata presso locali della Comunità  Montana del Montefeltro -Via della Gioventù, 8 a Macerata Feltria  
ORARI : il Servizio rimane aperto 3 pomeriggi la settimana, per 4 ore dalle 14.30 alle 18,30 e per l’intero anno scolastico (34 settimane). Si prevede di norma la frequenza settimanale a soggetto per n.2 ore (8 ore mensili) per la durata di un anno scolastico. 
Il Comitato dei Sindaci può stabilire un ampliamento del servizio in caso di ulteriori richieste e comunque entro il tetto max di 4 aperture settimanali (1 pomeriggio in più la settimana), previa verifica delle disponibilità economica
ACCESSO AL SERVIZIO: 
L’accesso al Servizio avviene su segnalazione da parte degli insegnanti delle Scuole frequentate dai soggetti residenti nei Comuni dell’ATS n.5, o dei Servizi Sociali o Sanitari.

La richiesta di accesso è presentata dai genitori sulla base di apposito modulo (all. A), alla Comunità Montana del Montefeltro – ATS n.5, anche per il tramite del Comune di residenza. Alla domanda dovrà essere allegata idonea documentazione specialistica (neuropsichiatra, Centro privato convenzionato) o certificazione di handicap se in possesso. 
L’Assistente sociale del Servizio d’Ambito in collaborazione con il Coordinatore del Centro, verifica la possibilità di inserimento e coordina le procedure relative sia al colloquio iniziale d’ingresso (in cui si illustrano le modalità organizzative e le attività didattiche del Servizio, si stabiliscono i giorni e gli orari di frequenza del bambino) sia le procedure relative alla parte amministrativa e contabile.
Di norma l’inserimento al Servizio per nuovi utenti, viene concordato tra le parti con decorrenza dal primo giorno del mese (mensilità intere).
Le iscrizioni sono legate a ciascun anno scolastico, senza riconferma tacita del servizio, al fine di avere conferma della prosecuzione e quantificare l’eventuale lista d’attesa. I soggetti già frequentanti hanno comunque confermato il criterio di precedenza 
E’ prevista l’uscita dal servizio dei  ragazzi in età scolastica a partire dal primo anno di scuola secondaria di 2° grado, al fine di focalizzare gli accessi su bambini di fascia di età più bassa per ottimizzare le attività e il raggiungimento degli obiettivi che il servizio si pone.
Al termine di ciascun anno scolastico, o se necessario a richiesta della famiglia, verrà redatta per ciascun iscritto una relazione da parte dell’equipe pedagogica, che la Comunità Montana provvederà ad inviare agli interessati per gli usi consentiti dalla legge (diagnosi, richiesta servizi, ecc)
RETTE 

La retta mensile a carico dell’utenza viene prevista in € 75,00 in favore della Comunità Montana del Montefeltro – Servizio Scuola per tutti.
Il pagamento avviene a seguito di emissione di fattura da parte dell’Ente, e deve essere effettuato entro ciascun mese a decorrere dal primo mese di accesso al servizio.

Nel caso in cui si renda indifferibile l’inserimento di un nuovo soggetto nel corso di un mese, la retta si intenderà intera per periodi di frequenza superiori a 10 giorni. La stessa dovrà essere corrisposta entro il primo mese di accesso al servizio. Per periodi inferiori ai 10 giorni non è previsto alcun onere.
Trattandosi di servizio educativo e non scolastico, eventuali sospensioni dell’accesso dell’utente dovute a problemi di salute, o motivi personali e familiari, non determinano la ridefinizione della retta. Il pagamento della stessa nei periodi di assenza consente la conservazione del posto e il rientro nel servizio.

In caso di interruzione volontaria da parte della famiglia dell’utente, la stessa dovrà essere formalmente comunicata alla Comunità Montana del Montefeltro, per consentire l’accesso di nuovi soggetti al servizio, e l’interruzione dei pagamenti. 

In caso di mancato pagamento delle rette,  l’accesso al servizio verrà interrotto, salvo sanatoria delle mensilità dovute.
Il pagamento in ritardo, mentre sana la situazione contabile, non implica l’automatico reintegro del bambino presso il centro, che dovrà essere assoggettato a nuova domanda di iscrizione nel successivo anno scolastico. 
Nel frattempo il posto potrebbe essere stato ricoperto da altro soggetto in lista d’attesa.
Nel caso di morosità l’Ente si riserva il diritto di adire alle vie legali (Giudice di pace).
FASE DI SPERIMENTAZIONE

Nel corso della prima annualità verrà data priorità di accesso ai soggetti già frequentanti il Centro di Urbania, istituito dalla Comunità Montana di Urbania.

Qualora nel corso del primo anno scolastico, si verifichino nuove richieste di accesso  si valuterà la possibilità di ampliare il servizio in base alle disponibilità economiche di bilancio.
A seguito della fase sperimentale di avvio potranno essere ridefinite le modalità di accesso (es. in base ad un bando annuale, con applicazione dell’ISEE in caso di lista d’attesa, limitando la durata massima di ciascun intervento, che sperimentalmente viene fissato in un anno scolastico).
*N.B. Le parti modificate sono riportate in corsivo
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Sistema Integrato di Interventi e Servizi Sociali


Comuni di: Auditore, Belforte all’Isauro, Carpegna, Frontino, Lunano, Macerata Feltria, Mercatino Conca, Montecerignone, Montecopiolo, Monte Grimano T., Piandimeleto, Pietrarubbia, Sassocorvaro, Sassofeltrio, Tavoleto
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